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A Pesti Hírlap í. ho 5-diki számában ér­
ijei, es és inrgszivielésie méltó czikket közöl 
„Politika és láb igazgatós“ czim alatt.

A politika inficziál niindeiit Magyarorszá­
gon. S mivel a politikánk tele van piszok­
kal s eikülesi rothadással, természetes, liogt 
a rothadás In czillusa átmegy a politikairól 
minden szer vili kbe, még a közigazgatásba is.

A régi jó időkben, mikor a mai kormány­
pártunk még ellenzék volt, igen éles táma­
dásokai intézett a szabadelvű páti kormánya 
ellen, hogy ez a főispánjaival pártpolitikát 
csináltat a közigazgatásban. Sőt emelkedtek 
tekintélyes hangok, melyek a főispánt állás 
eltörlését is követelték.

A mai törvények vagy tán jobban mondva 
a mai gyakorlat szeiirt a főispán a kor­
mány politikai megbízottja a közigazgatás 
ban. Tehát teimeszelszet illeg pártpolitikát 
képvisel s igy, ha az illető főispán érettsége 
s tapintata nem találja meg a határvonalat, 
ameddig a befolyása és a beavatkozása me­
het, akkor igen nagy zavarokat támaszthat 
a közigazgatásban.

A jelenlegi főispánok különösen eltévesz­
tik hivatásukat. Nekik tulajdonképen egy­
általán nem volna szabad pártpolitikát csi­
nálnák. mcit hiszen most nincs pártpoliti­
kai, hanem csalt koalicziós km Hiányunk. Mi­
kor magának a kabinetnek nincs és nem 
is lehet politikája, akkor milyen pártpoliti­
kát akarnak a főispánok képviselni és ér­
vényesíteni a megyékben? Vagy mindegyik 
főispán olyan politikát fog csinálni, amilyen 
protekeziónak köszönheti az állását s az 
egyik íöi vény hatóságban 48-as, a másikban 
néppárti, a baimadikban alkoi mánypárti 
politikát csinálnak? Gyönyörű kis belkor- 
máuyzati politika fog igy Magyarországon 
uralkodni. S mikor a főispánokat cserélgetni 
fogjak, akkor a pártpolitikai irány is csere- 
beréltetik a vármegyében ?

Úgy a belügyi kormánynak, mint a főis­
pánjainak elbi n az átmeneti korszakban 
nem volna szabad semmiféle pártpolitikát 
sem csinálni a löi vény hatóságokban, hanem 
csa kis becsületes közigazgatási 
politikái, amelynek legelső föl­
tétele, hogy a közigazgatásból ki 
kell küszöbölni minden p o I i t i k át.

Elvi jelentőségű dologképpen emeljük ki 
az egyes konkrét esetekből, hogy a belügy­
miniszternek sürgősen el kell rendelni, hogy 
az összes löt vény hatóságban lebegő fegyelmi 
ügyeket azonnal letárgyalják, hogy a tiszt- 
újítás előtt m i n d i II f e g y el ni i 
ügy tisztázva legyen. Azt az abszur­
dumot, hogy tisztviselők fegyelmi ügyeit mes­
terség! sen elhúzzák csak azért, hogy a tiszt- 
újításon hátlányban legyenek, tűrni nem sza­
bad. Számos vármegyében előfordulhat ily eset, 
azért általános rendelkezésre van szükség.

Úgy tetszik nekünk, hogy a Pesti Hírlap 
ezen sorai nagyon találnak vármegyénkre. 
Daczára annak, hogy a főispán űr a múlt tör­
vény hatósági közgyűlésen tiltakozott azon fel­
tevés ellen, mintha őt a mt gyei ügyek inté­
zésiben politikai pártszempontok vezetnék.

A szegény tanulókat segélyező kör estélye.
Azt már el kell ismernünk, mert évek 

bosszú sei ári át tie lett bizonyítva, hogy 
változatosság és ölietesség szempontjából a 
városunkban rendezett jótékouyczéiu mulat­
ságok közül a legteljesebb sikert a szegény 
tanulókat segélyező kör mulathatja fel Még 
sokan vannak, akik emlékeznek a 3 napon 
át luriutt bazár vidám óráira, a virág-bazárra, 
tkea-estelyekre, Pulszky Peren ez, Tordai 
Grail Erzsi, Ispán öviek Sándor felolvasásaira, 
a gyönyörű jtylmez.es előadásokra; bizony 
ezek sok változatosságot mutattak fel es 
sok igazi gyönyörűséget szerezlek közönsé­
günknek, mely szívesen á dozzitt a jótékony 
czelra.

Ilyen ötletes és sikerüli estély volt folyó 
hó 7-én, melyre oly szép és oly nagy kö­
zönség gyűjt össze, hogy végtelenül lehetett 
sajnálni a megfelelő nagy terem s különösen 
az. alkalmas színpad hiányát. De bit. szíve­
sen szorongtunk egy kissé, ím-rt többet 
kaptunk az élvezetből, mint amennyire szá­
mítol! unk.

Már Szász Hurka és Winkler Dia kisasszo­
nyok szép zongora-játéka fölkeltette az 
érdeklődést s a sűrű tapsot bravúros ráadás­
sal viszonozták.

Gaál Mózes budapesti gimnáziáiis igaz­
gató, az. ifjúságnak poetikus iiőja nem saj­
nálta a bosszú ut. fáradságát es eljött, hogy 
gyönyörködtessen és egy kis okulást is nyújt­
son a társadalom szomorú és nyomora osz­
tályai! ól. Egy levél keretében válaszol vi­
déki földije azon kérdésére, hogy mi az a 
mozi ? és mi az a cabaret, amikkel úgy teli 
van Budapest? felvonultatja a rezgő képek 
egész sorozatát még pedig művészi előadás­
ban, mely mélyen meghatott és szívből jövő 
éljeueket fakasztott.

Jött az esiely várva várt eloltja: a magyar 
ipar egy sorozatának bemutatása reklám- 
képeik hű, élő s ennélfogva igazán hatásos 
személyesitése által. A szép képek még 
szebbek, a humorosak meg humorosabbak 
voltak. A keilt mes meglepetés az igazi 
szépségek láttára s a kitörő derültség a 
tiltom, jó izü humor kifejezéseire legjobb 
bizonyíték arra, hogy tinóm ízlésű bájos 
ifjú hölgyeink és ügyes kedves fiatalságunk 
mire képesek, ha jó kedvvel vállalkozik a 
rendezésre egy olyan közszeretetben álló, 
fára 0 hat lan úrnő, mint Sándor Jenőn o — 
Jut hó Ilona és ezen nem csekély feladatot 
oly művészi Ízlésű úrnők segítettek megvaló­

sítani, mint Baranya)' Károly né és Uray 
László né. E helyen is tolmácsolnunk kell a 
közönség elismerésót ügy az igen tisztelt 
rendezőknek, mint az aranyos kedélyű ifjú­
ságink, a reklám képek hrilliaus szemólyesi- 
tőiinik, kik közül többen igazan festői szé­
pek voltak.

A rendezőség ötletessege azonban nemcsak 
a puszta bemutatásban tűnt ki, hanem pom­
pás versekben „i eklamirozta“ egy ügyes ki­
kiáltó“ által a magyar ipart. Szeged) Géza 
h. tanár köztetszésre végezte ezt, a tisztet s 
befejezte Beide A mal k. a. mint „Hungária“ 
szép szavalatával.

Azután jót a többi mulatság. Szerencse- 
kosara kot hoztak elő, telve mindenfele szép­
pel, jóval. Nő, ezek aztán jő kezekre, ked­
ves hölgyek gondozására lettek bízva. Alig 
ttot el egy negyed óra s ki lett fosztva min­
den kosár és cserebe pengő érez jutott a 
jótékony ezéIra. Így aztán gyorsabban kez­
dődhetett a tánc/, és Káló Géza húzta a 
szebbnél-szebb nótákat reggelig.

Hat kérem : ezt a fényesén sikerült mu­
latságul ismét besorozhatja szép emlékei 
közé a nemes föladatának buzgón élő jóté­
kony egyesület.

És egyúttal ki keil emelnünk Szabó Fri­
gyes és Társa szives előzékenységét, mit leg­
újabb, legjobb szerkezetű lámpáik átengedé­
sével tanúsítottak. A kitűnő világítás, melyet 
lámpáik árasztottak, sokat tett a reklám- 
képek szépségének pompás bemutatására.

Az ügyes kis színpadot Geren ily Albert 
praktikus asztalosunk állította fel szives 
előzékenységgel és Hegyi János ismert gé­
pészünk is örömmel engedte at automobil­
ját, melynek virágokkal díszített belsejében 
gyönyörűen néztek ki szépeink. Mindenki 
szívesen tett, áldozott s bizony az ilyen 
egyetértésnek meg is lehetett a jutalma: 
a közelismerés. —n.

Levelezés.
Tisztelt Szerkesztő úr!

Sokan vannak, akik ha valamit nyomta­
tásban olvasnak, szent igazságnak hiszik el; 
de olyanok is vannak, akik arról amit ol­
vasnak tudják, hogy éppen az. ellenkezője 
áll, mégis elhiszik csakis azért, hogy mások 
által is elhitessék. Nem vagyok hírlapíró, 
nem is szokásom a hírlapokba Írni és ha 
mégis teszem azt néha, h igy je el nekem 
nagyon nehezemre esik és jelen alkalommal 
is csak azért háborgatom soraimmal, mivel 
még a leghiggadtabb ember is kijön a sod­
rából, ha olyasmivel támadjak, ami több a 
gyanúsításnál is.

Ezt teszi az „Alsófehér“ folyó évi deczem­
ber 5-éu 98. számában megjelent „Iiut haj­
sza“ cziinű, dr. Ajtay József által irt vezér- 
czikk. Ami ezen czikkben össze-vissza ha­
dart Verespatak községházának ügyét illeti, 
arra nincs feleletem; arra vonatkozólag be­
cses lapjának folyó évi november 24-en kelt
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94. számábun azt velem, nemcsak erkölcsi­
leg, de anyagilag is megadtam a kellő vá­
laszt és felvilágosítást., de már a székhely­
áthelyezés kérdéséhez nekem is van nemi 
hozzászólásom és külöusen dr. Ajtay József­
hez, aki úgy látszik feltűnni vágyó viszke- 
tegségben szenved es minden áron ki akarja 
mutatni önzetlenséget és hazutiságát; hát 
ez nagyon szép, csak folytassa tovább, de 
ne igyekezzek az tlgy érdeméből kilógó ló­
lábat eltakarni, mert nem engedem.

Ugyan kérdem, igazán a község érdekét 
hordja a szivén akkor, amikor a lólábbal 
jobbra-balra kapálódzik es mindéképpen el 
akarja velem hitetni hazafiságatl? Miért is 
tartja szereucsétleuséguek a székhelynek 
Abrudbauyára Iteudö áthelyezését!? Még 
eddig semmivel sem indokolta es igy tehat 
mivel én tudom indoklását, meg is mondom, 
bátyja Ajtay Árpád vegyeskereskedő Veres­
patakon és 2, mond két ítiilmóressel ren­
delkezik, lehat csak méltányos, hogy bátyja 
anyagi érdekeit megvedeimézzé egy testvér!?

Nó, lássa, mi it nem mondotta mindjárt 
először, hogy tudjak azok is az öli nemes 
intenczioját, akik az ön felszólamlásaiban 
csak az önzetlenséget látják es ne engedte 
volna ezen elhallgatott titoknak általam le­
endő felderítését!? Azt mondja, hogy Abrud- 
báuya nem hajlandó jelenben az áthelyezést 
támogatni; de hat hogy merészel ilyent ál­
lítani, amikor a folyó évben már harmad- 
ízben mondotta ki a képviselő testület egy­
hangúlag — hallja! — egyhangúlag, hogy 
kéri a székhely áthelyezését, sőt tovább me­
gyek : külön kérvényt nyújtott be ez ügy­
ben u vármegyéhez illetékes helyre juttatás 
végett és még tovább megyek: alig 10 
napja, a képviselő testület egyhangúlag el­
határozta küldöttséget meneszteni a belügy­
miniszter úrhoz a székhely áthelyezése ügyé­
ben; es meg tovább megyek: éppen az Aj- 
tay-család puszipajtása dr. Lukács Antal, 
az abrudbányai lcoaliczió fáradhatlau buz- 
galmu, érdemes elnöke és Abrudbáuya vá­
ros egyik legderekabb magyar polgára (Vul­
kán úr szerint) es az én halálos ellen­
ségem— ő maga is megszavazta a folyó év 
október 28-áu tartott közgyűlésben a szék­
hely áthelyezését és tehát mindezek mellett 
mégis tisztán csak az én érdekemet igyek­
szik feltüntetni! ? Tovább folytatja a czikk- 
ii'ó tirü es azt mondja, hogy most a belügy­
miniszteri székben nem Kristóffy, a magyar­
ság megfojtására kész kalandor ül; ebben 
teljesen igaza van, de ugyan edes barátom, 
minek nem nevezte Kristóffyt annak idején 
kalandornak, amikor kedves sógorának, dv. 
Ebergéuyi Sándor miniszteri osztálytanácsos­
nak megszerezte a tanácsosi czimetl? Erre 
mit felel!? Nó, hát megmondom én: akkor 
más világot éltünk, mert aki Iíudnay mellett 
szolgált, megérdemelte a kitüntetést is, de 
ha most Krisóflyt nem szidná, akkor nem 
lehetne hazafi. Én is azt mondom, hogy más 
ül most a belügyminiszteri székben és pedig 
egy olyan ember, aki ha valamit mond, 
meg is tartja, mert ugyanis éppen Audrássy 
Gyula belügyminiszter úr ő nagy méltósága 
jelentette ki a székhely áthelyezés ügyében 
járt küldöttség előtt, hogy: „kérésük 
jogos és m é 11 á u y o s“; ami pedig jogos 
és méltányos, az igazságos és törvényes; 
attól senkit sem lehet megfosztani, még az 
un kedvéért sem és igy biztos tudatában 
vagyok annak, hogy egy Audrássy megtartja 
amit Ígért és meg akkor, amikor a törvény- 
hatóság megszavazta a székhely áthelyezését, 
ön urticskám, úgy látszik azt várta a régi 
kipróbált és tisztességes gárda fejeitől, hogy’ 
Verespatak község érdekében mondottak 
volna elleu a közgyűlés határozatának, mert 
liát különben a kereskedő bátyja anyagilag 
káiosodui tog; hát ugyan kérem, ne legyen 
olyan naiv 1! hát mondja meg, mozgatta-e 
X erespatak a fülét, amikor a türvéuyható- 
sági gyűlésre a székhely-áthelyezés kérdése 
kitüzetett!? volt-e valaki jelen Verespatak- 
lól a gyűlésen!? de hát joggal kérdezhetem 
én is, miért támaszkodik éppen a régi gárda 
embereire es miért nem tesz szemrehányást 
saját pártjának embereire, hiszen ők sem 
szólaltak fel!! persze on is verespataki — sze­
retik, ha a sült galamb berepül a szájukba, 
igen ám, de most én vágom vissza önnek: 
sem Kristőtfy ül a belügyminiszteri székben,

hanem Audrássy, mert dolgozni kell és nem 
siránkozni.

És hogy a tisztelt Szerkesztő úr is tisztán 
láthassa, mennyire kívánatos a székhely át­
helyezése, hivatkozom a következő hatósá­
gokra, a kikhez egészen jogosan kérdést 
intéztem hivatalosan a székhely-áthelyezés 
ügyében és véleményüket kikértem és a kik 
egytől-egyig föltétlenül — hallja Urticskám 
— föltétlenül óhajtandóiiak és közérdekben 
állónak tartják a székhelynek Abrudbáuyára 
leendő áthelyezését; ezen hatóságok a kő­
vetkezők : m, kir, pénzügyőri biztosság 
Gyulafehérvár (3466—907.), m kir. adóhi­
vatal Abrudbáuya (2680—907.), m. kir. j. 
erdőgondnokság Zalatua (794—907.) sziiitéu 
feltétlenül szükségesnek tartja, de utóbbi 
mert a főszolgabiróság nemzeti mis siót 
teljesít, ellenzi, — (a mi egyszer feltétlenül 
szükséges a tisztviselők, járás és erdőgoud- 
uokság érdekében — annak véleményem 
szerint ellenkezője egy és ugyanakkor nem 
véleményezhető). A m. kir. bánya- es fem- 
beváltó hivatal Abrudbáuyau (2246—907.) 
értesítésében Írja: Abrudbáuya a főszolga­
bírói járás központja, a járásbíróság is ott 
vau, az egyes feleknek ügyeik elintézésé­
nél tetemes könnyítést nyújt és így a tör­
vény rendelkezéseinek is megfelel, de mind­
ennek ellenére több más indokból ellenzi; 
m. kir. állattenyésztési felügyelőség Kolozs­
várit- (1655—907) föltétlenül óhajtja, sőt ez 
ügyben már ő maga is tett felsőbb helyen 
lépéseket; in. kir. 21. honvédkiegeszitő 
parancsnokság Kolozsvár (1005—907.); m. 
kir. erdőgoudnokság Abrudfalva (787—907.) 
államerdószet érdekében igen kívánatosnak 
tartja; m. kir. •pénzügyigazgatóság Nagy- 
euyed (42449—907.) föltétlenül kívánja egész­
séges közigazgatási politika és az 1889. évi 
XXVIII. t.-cz. alapján, hogy t. i. a járás 
székhelyén adóhivatal legyen; cs. és kir. 50. 
számú hadkiegészítő parancsnokság Gyulafe­
hérvár (3159 — 907.) czélszerüuek találja, 
mert Abrudbáuya képezi tulajdonképeu az 
egész járás közlekedési központját, a hou- 
nau a közlekedés a járás összes részeiben 
minden időszakban könnyebb, mint Veres- 
patakról és úgy háború, mint béke idején a 
főszolgabírói hivatal székhelyéül jobbnak 
felel meg Abrudbáuya, mint Verespatak.

Ezekből azt hiszem eléggé világos, hogy 
itt nem a románok kérdéséről van szó, a 
mint czikkiró mindenütt és mindenkor igyek­
szik ezen kérdést feltüntetni és hazatiság 
leple alatt, csakhogy a családi politikája ér­
vényesüljön, mert hiszen a fentirt hatósá­
guk tudomásom szerint nem románok, — ha­
nem tisztán magánérdekről, — a mit az 
előadottak eléggé igazolnak.

De^ hogy még tisztább képet nyerjen a 
tek. Szerkesztő úr arról, hogy czikkiró mért is 
szerelne engem befeketíteni panaszaival és 
feljelentéseivel, azt is megmondom: az úr- 
ticska az általános képviselő-választáson sze­
retett volna fellépni, a mit igazol bátyjának 
hozzám irt levele és a „Magyarország“ czimü 
lap 1906. évi április 15-én megjelent száma 
melyben a többek között az áll, hogy a* 
rokonok részéről felléptetett jelölt alkot- 
mánypárii programmal szándékozik fellépni, 
a, mire '»eg is vau a jogezime, mert sógora,’ 
Ebergéuyi Sándor belügyminiszteri titkárnak* 
a keiület volt szabadelvű párti képviselőjé­
nek, aki legutóbb Iíudnay Béla mellett men­
tegette az alkotmányt s ez adjutáusi minő­
ségében az osztálytanácsosi czitnre és jel­
legre szerezvén érdemeltet, sógorát Ajtayt 
most alkotmáuypárti programmal lépteti fel, 
hogy a mandátum a család kezében maradjon“' 
stb. (Azonban nincs tudomásom arról, hogy 
Ebergéuyi ezért valakit felelősségre vont vol­
na.) En még jóval ezelőtt tudtára adtam néki, 
hogy csak egyszer volt Budán kutyavásár, 
tehát ne ugráljon, mert nem ő van a soron 
és tehát miután jól tudja, hogy a mig én 
itt vagyok, ő nem is próbálkozhatni (persze 
kellene egy jó koncz), mindent elkövet el­
lenem és bizony vaunak egynehányan a 
kik felülnek néki; de dühöng az ürfícs’ka 
azért is, mert sajtópert akasztottam a nya­
kába és a hurok kezd már szorulni, de hát 
nnuek fél, hiszen még az is megeshetik, hogy 
felmentik I?

Ezekről óhajtottam a tek. Szerkesztő urat 
értesítem és ezzel befejezem czikkiróval a

hírlapi utón való tárgyalásokat és csak arra 
kérem ot, ne igen ugráljon, mert félő, hogy 
még kiugrik a bőréből, pedig sajnálnám, 
hiszen kedves rokonom.

A Tekintetes Szerkesztő ürnak 
Verespatakou, 1907. deczember 7-éu,

igaz tisztelettel kész lőve 
Incze Antal,

a verespataki járás fószolgabirája.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Értekezlet volt f. Iió 10 én dr. 

Varró László polgármester elnöklete alatt 
az 1908. évi költségvetés tárgyában. Az érte­
kezlet. megállapította azon forrásokat, melyek­
ből a képviseleti közgyűlés pótadó nélkül 
fedezheti az első tervezetben 16 ezer koro­
nában megállapított hiányt. A közgyűlés 
jövő szombaton lesz.

— Halálozás. Kristyory Ákos, nyug. m. 
kir. pénzügy igazgató-helyettes; Kristyory Ida 
özv. Müller Mihályné és családja; Kristyory 
Károly és családja; Kristyory Zsigmoud, 
mint testvérei a maguk, közeli és távoli ro­
konok neveben fajdalomteljes szívvel jelen­
tik szeretett testvérölt és jó rokon kristyory 
Kristyory Lajosnak élete 52 ik évében 
folyó hó 10-én tüdőgyuladás következtében 
történt gyászos elhunytát. Boldogult hült 
tetemé 1907. évi deczember hó 12-én dél­
után 1/a 3 órakor fognak a rom. katholikus 
gyász-szertartás szerint az ev. ref. sirkertbe 
övök nyuga'omra helyeztetni. Az engesztelő 
szentmise-áldozat 1907. évi deczember hő 
13-án délelőtt 9 órakor fog az Egek Urá­
nak bemutattatni. Emléke legyen áldott!

— A prot. nöegylet folyó hó 15-én 
délután 5 órakor a Bethlen-kollégium dísz­
termében műsoros összejövetelt rendez. Mű­
sor: 1. A XG zsoltárt énekli a gyülekezet. 
2. 1 elolvas: Lázár Istvii kollégiumi la- 
uár. o. Csíki Istvánná úrnő énekli Meyer­
beer „flugouották“ ez. dalművéből az „Ap­
ród“ áriát ; zongorán kíséri Sz e i d 1 Jó­
zsef Vili. gimu. tanuló. 4. Smval : Winkler 
Lia k. a. 5. „Vasárnap reggel“ férfikar. 
Előadja a nagyeuyedi iparos daloskor.

— A Szabad Liczeum f. év 8-dilci elő­
adását nagy közönség látogatta, tnelv nagy 
elismeréssel hallgatta Bodrogi János 
tanár élvezetes és tanulságos előadását Ár­
pádról és a honfoglalásról. Az előadást vetí­
tett képek illusztrálták. A következő elő­
adás — úgy bilijük — csütörtök délután 
lesz.

— Jégpálya. Az idén idejében történt 
gondoskodás a jégpályáról; a part már szé- 
psu egyengetve, a meder pitiig vízzel meg­
töltve készen áll az első fagyra.

— Nagyeuyedi daloskor — Déván.
A helybeli Iparos-Önképzőkör daloskara ka­
rácsony másnapján hangversenyt rendez Dé­
ván. A dévaiak megígérték táinagotásulcat.
A részletes program:not a jövő hét folya­
mán közölhetjük,

— Csipkeverő tanfolyam. A vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. minisztérium által 
a folyó év nyarán rendezett csipkeverö tan- 
folyamot végezvén, annak terjesztése czél- 
jából 1908. évi január hó 2-tól kezdődőleg 
minden hét csütörtök és szombatján ingye­
nes tanfolyamot nyitok. Felkérem mindazon 
elemi, polgári, ismétlő iskolai növendékeket 
és felnőtt hölgyeket, kik ezen tanfolyamon 
részt venni óhajtanak, jelentkezzenek Ta- 
liyué Petráss Irma tanítónőnél. Jelentkezni 
lehet a leányiskola épületében levő el. isk.

■
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igazgatósági irodában folyó hó 15-én d. u. 
2 4, és a jövő hót minden egyes napján
d. e. 11—12 óráig. Húszadikán túli jelent­
kezések figyelembe nem vétetnek. Beiratko- 
zási dij 1 kor., mely közköltségek fedezé­
sére fog fordittatui.

— Pénzintézetek szövetsége. Hu-
nyad vármegye 19 legtekintélyesebb pénz­
intézetének vezetősége Hajduezky József dé­
vai takarékpénztári vezérigazgató elnöklésé- 
vel gyűlést tartott és kimondotta, hogy a 
hunyadmegyei pénzintézetek szövetséggé ala­
kulnak. Az alakuló közgyűlés februárban lesz.

— Tűz. Csougván m hó 22-éu tűz volt. 
Hirtelen egymásutánban a harmadik eset. 
Bogdán Tódor háza gyű ladt ki a háziak 
otthonról való távollétükben A tüzet egy 
lioska Mária nevű asszony vette észre; lár­
mát csapott, mire a szomszédok eloltották- 
A fedél csaknem teljesen elégett.

— Számadás. A nagyenyedi iparos-ön­
képzőkör 1907. decz. 1-én tartott szinelő- 
adásának („A képviselő üt“) összes bevétele 
490 korona 30 fillér, kiadása 299 kor. 30 
fill., maradvány 191 korona. — Felül­
fizettek: br. Bánft'y Kázimir, Bálint János, 
Nagy Dani 3—3 koronát, Bakó Károly, 
Berkovics Béla, Gróf János, dr. Jeuei Elek, 
Kválik Vilmos, Keresztes Nagy Imre, Kun 
Gyula 2—2 koronát, Akkermann Péter, 
Boér György, Horváth Kálmán, Imecs Béla, 
Kunsch Antal, N. N., Vaj na Miklós, Wil- 
lerszdorfer Antal 1 —l koronát, Wild Ta­
más 50 fillér, ifj. Horváth Albert, ifj. To­
lnai Pál Szabó Árpád 40—40 fillért. A szi­
ves felülfizetőkuek, szereplőknek hálás kö­
szönetét mond ezúton is a kör választ­
mánya.

— A Mezőség kultúrája. Az erdóly- 
részi Mezőségeu régi panasz, hogy a köz- 
ségek k utjai ban ihatatlan, rossz és ke­
vés a viz. Vásárok alkalmával Mezőszent- 
mihálytelkén, Uzdiszentpótereu valóságos 
verekedés van a vízért, az oláh paraszt la­
kattá, zárja le a kutat s néha 1 koronát 
kell fizetni egy veder vízért. Darányi Ignácz 
földmivelésügyi minszter elrendelte a Mező­
ség, geológiai megvizsgálását. A kiküldött 
szakértők javaslata az, hogy mély fúrások­
kal igyekezzenek a bajon segíteni s a próba­
fúrás helyéül a kolozsvármegyei Mezőszeut- 
mihálytelkét jelölték ki. Itt 800 méter mély­
ségű fúrással lehet arra remény, hogy bő­
séges víztartó rétegeket üssenek neg, a 
melyek a felszín fölé szökő vízzel biztatnak.
A második fúrás helyéül Mezőörményes köz­
ség alvégét tartják alkalmasnak. A harmadik 
pont Uzdiszeutpéter s a negyedik Magyar- 
fráta, ahol ha felszökő vizre nincs is remény, 
de a felszín alatt 10—15 méter mélyen 
maradó vizet sejtenek a kiküldött szakértők. 
Mezőszen tmiliály telke közvetlen a maros­
ludas— beszterczei vasút mellett fekszik s 
igy kétségtelenül a legalkalmasabb hely a 
négy közül a próbafúrás megkezdésére ; a 
többi három község 10—12 kilóméternyire 
lévén a vasúttól, a furógégek szállítása miatt 
nagyobb költséget igényelnének. De történ­
jék bárhol is, csak meglegyen az első mély 
fúrás, amely mind geológiáikig, mind gyakor-

Kőeerdek.

lati lag a legérdekesebb fúrásnak Ígérkezik 
hazánkban.

— As építőiparosok, gyárosok és 
fakereskedök figyelmébe. Az építő-ipar 
teién működő mérnökök, építészek, építő- 
és kőművesmesterek, téglagyárosok, nemkü- 
lönben a fakereskedők és az épitőfaanyag 
eladásával foglalkozó kereskedők, bérlők, 
és szállítók üzleti tevékenységük kifejtésé­
nél a leghasznosabb útbaigazításokat a „Vál­
lalkozók Lapja“ czimü Budapesten 28 év óta 
megjelenő szaklapban találhatják. Előfizetési 
áia félévre 8 korona. Mutatványszámot díj­
mentesen küld magyar vagy német nyelven 
a Válallallmzók Lapja kiadóhivatala, VII., 
Erzsébet-körut 8. szám.

A lesoVányodást
meggátolja, a testet, a gyermek húsát egész­
ségessé, erőssé fejleszti a SCOTT féle Emulsió 
Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő 
táplálék gyermekek részére, és az Ön gyer­
mekét is meggyógyítja, mint ahogy

sok ezer gyermeki meggyógyult
e szer használata által. A gyer­
mekeknek életkedvet kölcsönöz. 
Ha betegeskedik a gyermek, úgy 
azonnal adjanak neki

SCOTT-féle Emulsiót.
Minden üvegben egyenlő finom, 
hatásos alkatrészekből összeállí­
tott SCO 1 T Emulsió van, mindig 
egyenlő, a tudományos világ előtt 
elismert adagokban.

Az Emulsió

a scfoTT^fclie Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
módszer védje-
-ké7iüakh|gye‘ KaPható minden gyógyszertárban.

— A római tüzolto-kutya.“ Pippo, a 
a római tüzoltó-kuty, az örök város egyik 
nevezetessége elhunyt, miután számos éve­
ken keresztül teljesítette a via genovai tüz­
érségen szolgálatot. Származására nézve 
lompos, fésületlen uszkár volt, esze azon­
ban annyi volt, mint ebtársai közt nagyon 
kevésnek. Valamikor egy szegény asszonyé 
volt, de már korra ifjúságában nem lehe­
tett, bírni vele, ha tűzoltó-egyenruhát látott. 
Végre tulajdonosa odaajándékozta Róma de- 
ték tűzoltóinak, kiknél az első percztől 
kezdve nagyon lelkiismeretesen teljesítette 
kötelességet. Mikor a riadót meg fújták, az 
uszkár hangos csaholással rohant egyik ágy­
tól a másikig s addig nem nyugodott, inig 
minden ember a helyen nem volt. Azután a 
gőzfecskendő után a tűzhöz ügetett, s ott 
őrt állt. Jaj volt, annak, a ki hívatlanul 
hozzányúlt a fecskendőhöz. Pippo morogva 
ugrott neki s másformára szabta a nadrág­
ját. ICedveucz tűzoltóit még a létrára is 
követte, a nélkül, hogy valaha baja történt 
volna.

Tüdő bajosok, kik a Grundinann- 
féle köhögés és tüdőbaj elleni teát és czu- 
korkát még nem ismerik, saját érdekükben 
figyelmeztetnek ezt a teát mielőbb kipró­
bálni. Mindenfele köhögést, nyálkát, rekedt­
séget, gége és torokbajt azonnal kigyógyit. 
Alanti gyógyszerész 20,000 ingyen kostoló­
próbát küld ezért mindenkinek, ki pontos 
czimét közli. Grundmanu Apotheker, Ber­
lin SW. Fridrichstrasse 207.

8. oldal.

— Diesmti az ifjúságnak. Igen szép 
kiállítású és becses tartalmú díszmunka je­
lent meg a Légrády Testvérek kiadásában 
„Tengereken innen és tengereken túl“ czim- 
mel. Ebben a nagy 350 oldalra terjedő 
könyvben a szerző, Donászy Keren ez, a kép­
zelethez és az értelemhez egyaránt szóló 
természeti képeket ad, művészi kivitelű 
illusztráeziók kapcsán. A szülők az ő gyer­
mekeiknek aligha adhatnak szebb és érté­
kesebb karácsonyi ajándékot, mint ez a 
munka, amely az állatok világából nyújt 
mesterin megirt rajzokat. A diszmühöz 6 
szinuyomatu és 8 fekete melléklet van csa­
tolva azonkívül, hogy az érdekes szöveget 
negyvenegy kép illusztrálja. Ez a munka 
az idei karácsonyi köuyvpiacznak egyik leg­
becsesebb müve s azt hisszük, hogy nagy 
elterjedésben lesz része. Ára 7 korona. 
A díszmunka minden könyvkereskedésben 
ka pható.

felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Eőmunkatárs ;

Dr. Szász Pál.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Bérleti hirdetmény.
A Bethlen-kollégium tulajdonát képező

Főtéri 39. számú ház
(volt „Sisak“ vendéglő helyiség) 1908. 
évi január 1-től kezdőleg 6 évre, nyil­
vános árverés utján bérbe adatik.

Kikiáltási ár 1222 korona. 
Bánatpénz 107o.
Árverés 1907. deczember hó 

17-én d. e. 10 órakor tartatik a kol­
légium jószágigazgatósági irodájában, 
hol a részletes feltételek korábban is 
megtudhatók.

Zárt ajánlatok is elfogadtatnak, ha azok 
a szóbeli árverés megkezdéséig oeadat- 
nak s a szabályszerű bánatpénzt tartal­
mazzák.

Nagyenyed, 1907. deczember 10.

A Bethlen-kollégium
237 1-2 jogügy- és jószágigazgatósága.

Fischer és Társai
faiskolák és szölöoltvány telepek
Nagyenyed (Alsó-Fehérmegye)
nemcsak kifogástalan facsemetéket, ha­
nem a legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
is szállítanak,

Árjegyzék kívánatra bérmentve, 
lalajvegyelemzóseket ingyen esz­

közlünk. agg , .

Ki- MKI.ASZ JÁNOS ÉS TÁRSA
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru raktára; temetkezési és hullaszíllitási vállalata Nagyenyedea, Főtér 3, szánt'

yK tiat°vkodunk a n- é- helyi és vidéki közönség szives ‘figyelmét a most újonnan berendezett 
n&i és férfi divatáru, fehérnemű, és rövidáru raktárunkra fölhívni,
hol jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden szükséglet! ____

Temetkezések rendezését ős hutlaezállitást legmélUnyosabb árak mellett eszkózlünk, egyszerű és' lis.es kivitelbe»
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RHEUMA

ÉS VÉRTISZT1TÁS.

Tisztíts il a véri! Egy vértisztito- | 
kúra úgy az egészséges, mint a heteg ein- i 
beinek féltéllenül szükséges! Egy kitűnő, \ 
a széles világban közismert ve riisz ti tószer 
Guutdumüii P. gyógy szerész (Berlin SW., 
Friedlivhstrasse 207.) autireumalikus vár* 
t i s z t i I 0 ■ I e á j a. Mim háziszer ajánlatos 
r n ni lull s a v a k, kiütése k, b o r- 
v i s z k e t t* y, ! e u m a, h 0 I y a g és ve s e- 
b a j u k. v e r t o I o <1 a s stb. esetén, és 
ezért nem szabad egy családban sem hiá- 
nyóznia, A tea beszerezhető Gruudmann P. 
gyogysz. Berlin SAV., Friediichtsrasse 270.
P r ti 1) a t é s k é p e s b r o s ü r á I ing y e n 
küld. Eredeti csomag 1, 2 es 4 korona. 
Magyarországba vámmentes. 236 1—6
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Egyedüli lecalcsobl) bevásárlási forrás!

EEEEEEEEEEEEEEEE
A csombordi uradalomban eladó

angol óriási dog
2 darab nagy í) hónapos, da­
ra bon kint 30 korona. 6 darab 

esi d12 hetes, darabonkint 
10 korona.

Értekezhetni a csombordi gazdaság I
ispánját iá •229 3—3

Inai

60 kát. hold í-ső rendű

földbirtok
egy tagban a Bánffy-kastélylyal szemben.

1 holdas telek utoza-fronttal a Barom- 
vásár-utezában a Sarpataki-utczával szem­
ben.

2 holdas házasfelek szőllővel, a Beth- 
len-utcza 21. szám alatt szintén széles 
utcza-fronttal.

Értekezhetni: dr, Müller Jenő ügyvéd
úrmi I.
235 2-3
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nöl és férfi divat-üzlete 

NÄGYENYEDEN.
HlilUHIIMÜlliilMilliiliiiíllllílllÍHIlilllllinilllllliillliliililillllililli

: ’ Erlcsitiin a I. ve\őkőzöuségi-t, fogy őszi és 
téli bevásárlási utániról hiizaérkeztem. Kuli- 
turánion vaunak a legszebb és legújabb női divat 
kelmék, ti, m. flanelek, sebeviottok, angol szö­
vetek, delének és minden minőségii barklu-tti k. 
Blúz újdonságok. Nő', félti és gyeruu liezipókben 
az országhlrii Yiiczi Kobrák-gyárnak egye­
düli tuktiirii. Nagy választékú hazai gyárt­
mánya vászonáruk és fehérneműik. kalapok, 
kesztyűk, harisnyák, flaneliakanik, paplanok és 
matváczok.

Állandó nagy választék női inbadiszekben, 
selymek és belésáiukbsr. Gyászruba kelmékben 
meglepő \ál iszték

4 emel kézé sí ezik kék, só koszorúk stb. fel­
tűnő olcsó árukban szerezhetők be.

Tanuló ifjúság részére szükséges aruk 
nagy választékban.

HA legszolidabb es legpontosabb kiszolgálás!!

m

ii.
Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.

...................................................................
FlflflVilS ^®le8Önt ad hetállnzáera, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
műnj Uu sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire.

Vásárol ös elad értékpapírokat.
i niéihfl elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
Laitíluü díj mellett.
! ö B § fi il kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat ftz összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett ? ómmal g-rámifol ]<?
ÄllSndö beíéfel 5 % kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap ti. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.
liStíS"" Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt
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Hegyi János
mtilakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEM, Tövis-utca 19.

Klvállaiuk mindennemű épület-, mű- es géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, epületvasalágok 
javiUSii! es újbóli készítését, továbbá villanyesengök, 
telelőn is viilámhárilok szakszerű szerelését. Varrógé­
pek es kerékpárok javítását s gyári árban való ujon- 
nani beszetzéni, végié mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivatlyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pimos es figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való tag 
beszerzését. — Ajánlom a 
ga r. d a közönségnek eaj át 

műhelyemben összeállított 
elpusztilhatatlan aczélfejü 
ekeimet es vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmaínba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
12 99-104 HEGYI JÁNOS,

miilakatos és gépjavító műhelye
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Xau s/'“n‘iicsém a ti. é. vevőközönség becses tudomására hozni, 
iopv ü helybeli píaczon Vár-épület 8. sz. alatt o
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nyitói tani, hol állandóan dús választékban láttok jóminőségü hazai 

gyártmányú női-, férfi- és gyermek-czipőket, férfi- és íiu- 
kalapoknt, ing, gallér, kézelő, harisnya es esőernyőket.

MAabba vásznak, flanelek, czihelm, lodenszövetek, szőttes, zephir,

cretonok, parketok. Ij (fon súg ok női divalkelmék és cheviotokban.
Ág\;. Htok, függönyök, paplanok és még sok itt fel nem sorolt czikkek.

Miután bevásárlásaimat kizárólag készpénzzel eszközlöm és 01
nagy mennyiséget, veszek, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy
az üz tbeu lévő ÖSS7,S V'MoM feltűnő olcsó gyári árban szá­
míthatom.

/ek ulan kenun an. e. vevóközönség becses pártfogását, hogy 
alkalmam legyen olcsó áraimról meggy őződleini.

Tisztelettel

,, V VI Weinberger Miksa.
Vár-épület 8. szám.
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